

新华区“双拥一条街”揭牌

和平路步行街东段36家沿街店铺成首批“拥军商户”

□记者 杨元琪 文/图

本报讯 5月27日上午,新华区“双拥一条街”揭牌仪式在和平路步行街(东段)举行。

当天上午,和平路步行街(东段)被打扫一新,道路两边彩旗招展,喜气洋洋。简单的揭牌仪式过后,平顶山军分区、市相关部门、新华区委区政府负责人和群众代表走访了沿街店铺。

“我们家很多亲属是军人,为军人做点实事是我的义务。”在一家男装店内,老板王廷晓与新华区双拥办签订了《拥军商户承诺书》。随后,新华区退役军人事务局工作人员在店门口张贴“拥军商户”标牌(右图)。

据新华区退役军人事务局局长周锋杰介绍,目前和平路步行街(东段)两侧已有36家沿街门店、商铺自愿成为首批“拥军商户”,并作出服务承诺:现役军人、退役军人、军烈属持相关证件均能够享受五折至九折不等的优惠折扣,为辖区现役和退役军人提供实实在在的尊崇与优待,让军人、军属真正体会到“军人身许国,全民尊其家”的荣誉感和自豪感。

新华区委书记安保亮说,设立“双拥一条街”点燃了辖区群众的拥军热情,将对双拥工作起到更加积极、更加有效的推动作用,进一步掀起拥军热潮。

“长期以来,我市有着拥军优属、拥政爱民的优良传统,目前正在积极朝着



省级双拥模范城‘七连冠’目标努力。”市退役军人事务局局长席新利说,他们已于4月份下发通知,鼓励各县(市、

区)双拥办推广借鉴优秀经验,结合自身建设布局实际,依托辖区内成员单位与群众力量,在各辖区内建设文化氛围

浓厚、创意独特、内容丰富、亮点纷呈的“双拥一条街”,推进我市双拥工作迈上新台阶。

多亏了两位劳模 41年后,她实现为儿子复诊的愿望

□记者 王春霞

本报讯 5月27日上午,年近八旬的罗惠英带着行动不便的儿子来到市二院神经内一科门诊室,为正在坐诊的孙丽萍主任送来一面锦旗。随后,母子俩又赶到平顶山燃气公司,为范素海志愿者团队送上一面锦旗。罗惠英感动地说:“41年了,给俺孩儿复诊的愿望终于实现了,多亏了孙丽萍和范素海两位劳模。”

罗惠英是本报曾经报道过的一位优秀贫困母亲,她数十年来守着残疾儿子艰难生活,靠做香包、织帽子等补贴家用。

她的儿子李伟杰上小学时出现肢体运动障碍等症状,多方求治病因不明,直到1980年才在北京一所大医院被确诊为肝豆状核变性。这是一种常染色体隐性遗传的铜代谢障碍性疾病,属于我国公布的第一批罕见病之一。几十年来,李伟杰靠长期服用“青霉胺”治疗和延缓病情的发展。

“当时北京的大夫说一年后再去复查,但是路途遥远,加上儿子行动不便和经济条件所限,41年了也没能去北京复诊。”罗惠英说,这成了她的一块心病。近年来,她曾去市区一些大医院问诊,接诊医生不了解这种病,让他们到郑州复诊。

今年4月28日,平顶山市劳模园开园,本报对市劳模园19座劳模雕塑主人公进行了逐一介绍。罗惠英是本报的忠实读者,当她看到市第二人民医院神经内科主任孙丽萍“潜心研究脑血管疾病和神经内科疑难杂症”的介绍时,突然眼前一亮,脑海里闪出一个想法:要是能让孙丽萍给儿子看看病该多好呀。于是,她就向同时入驻劳模园的范素海求助。多年来,范素海志愿者团队为罗惠英母子排忧解难,结下了深厚的感情(本报2020年9月21日曾报道)。

范素海一听,当即答应帮忙。“我通过工会组织与孙丽萍取得了联系,她很热情,说你让他来吧,能

减免的费用就减免。”范素海说。

考虑到母子俩行动不便,5月13日,范素海和志愿者王江涛等人一起开着车,陪同罗惠英母子前往市二院找到孙丽萍问诊。孙丽萍询问了病情,查看了多年前的病历,又对李伟杰进行了检查,安排医护人员带着李伟杰到化验室抽血。孙丽萍说,抽血是要化验铜蓝蛋白,这是衡量肝豆状核变性这种病的指标,不过需要送到郑州才能化验。当天看过病后,孙丽萍让母子俩回家等消息。

5月17日,孙丽萍给罗惠英打来电话,高兴地告诉她化验结果出来了,“指标结果不错,经过长期坚持服药,病情已大有好转,说明你照顾得好呀”。为了让老人少跑路,孙丽萍安排医护人员将化验结果送到罗惠英手中。

儿子的病情终于得到了复诊,罗惠英的心愿实现了,她专门找人做了两面锦旗。孙丽萍接到锦旗,握住罗惠英的手说:“谢谢,作为医生,这是我们应该做的。”

朝阳社区: 为盲人夫妇 接种新冠病毒疫苗 开通绿色通道

□记者 牛超 实习生 左苏珊

本报讯“谢谢啦,多亏了你们帮忙……”5月26日晚,接种完新冠病毒疫苗,盲人夫妇杜国彩、吴爱菊拉着朝阳社区网格员刘俊秀的手,感激地说。

杜国彩、吴爱菊是漯河舞阳县人,年近六旬,现住在中兴路附近。据杜国彩说,他和老伴儿早就想打疫苗了,因看不见路,不知去哪儿打。“听说这附近有个接种点,我们就想来问问。”杜国彩说,26日晚7时许,在亲戚的带领下,夫妇俩来到新华区湛北路街道卫生服务中心疫苗接种点朝阳社区登记服务台前询问疫苗接种事项。网格员刘俊秀接待了两人,为他们开通绿色通道、做好登记之后,全程陪同并帮助两人完成了接种知情告知书填写代签、疫苗接种及接种后留观整套流程。

每到一站点,现场排队接种的居民也主动为他们让道,几位居民还主动向前搀扶,给他们让座,两人很快就完成了疫苗接种。